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Повномасштабна військова агресія російської федерації проти України 

докорінно змінила всі сторони життя, суттєво вплинула на економічне, 

політичне, соціальне життя нашої країни, завдала величезних людських та 

матеріальних втрат.  

В такий нелегкий час суттєво зростають безпекові ризики, зокрема 

ризики, пов’язані з торгівлею людьми. Особливо це стосується жінок та дітей, 

які змушені покинути Україну через військову агресію росії та прямують до 

сусідніх країн. Водночас чоловіки, що залишаються всередині країни, також 

можуть стати здобиччю торговців людьми. Втрата роботи і доходу внаслідок 

війни, обмежені можливості забезпечити головні потреби внутрішньо 

переміщених осіб, біженців та постраждалого від війни населення призведуть 

до подібних зростання ризиків. 

Законодавство України, зокрема статті 7, 9, 20, 21, 22, 23, 24 Закону 

України «Про протидію торгівлі людьми» (Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 2012, № 19-20, ст.173) https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3739-17)#Text  

визначає організаційно-правові засади протидії торгівлі людьми, гарантуючи 

гендерну рівність, основні напрями державної політики та засади 

міжнародного співробітництва у цій сфері, повноваження органів виконавчої 

влади, порядок встановлення статусу осіб, які постраждали від торгівлі 

людьми, та порядок надання допомоги таким особам. Одним із важливих 

шляхів боротьби з цим ганебним явищем є заходи щодо підвищення рівня 

обізнаності здобувачів освітніх послуг та їх батьків з питань запобігання 

торгівлі людьми. 

Торгівля людьми – здійснення незаконної угоди, об’єктом якої є людина, 

а так само вербування, переміщення, переховування, передача або одержання 

людини, вчинені з метою експлуатації, у тому числі сексуальної, з 

використанням обману, шахрайства, шантажу, уразливого стану людини або 

із застосуванням чи погрозою застосування насильства, з використанням 

службового становища або матеріальної чи іншої залежності від іншої 

особи, що відповідно до Кримінального кодексу України визнаються злочином. 

Пріоритетом в освітній діяльності закладів освіти щодо запобігання 

торгівлі людьми є підвищення загального рівня правової свідомості дітей та 

молоді, формування навичок безпечної поведінки під час подорожі, у новому 

місці перебування та вдома, виховання поваги до прав та основних свобод 

людини, толерантне ставлення до потерпілих від торгівлі людьми. 

Система освіти має великі можливості щодо попередження торгівлі 

людьми. Педагогічний процес значною мірою зумовлюється змістом освітніх 

предметів, який сприяє оволодінню знаннями про людину та суспільство, про 

права людини. Головні завдання навчально-виховних заходів 

із  вищезазначених негативних явищ – підвищити загальний рівень правової 

свідомості дітей та молоді, рівень обізнаності з проблем порушення прав 

людини, навчити моделям безпечної поведінки, виховати повагу до прав та 

основних свобод людини, толерантне ставлення до потерпілих від насильства. 

 



 
 

 



 
 



Інформаційні ресурси, які допомагають протидіяти торгівлі людьми  

 

1. Педагогічні працівники закладів освіти мають можливість 

скористатися електронним банком науково-методичної літератури, 

розміщеним на сайті МОН за посиланням: 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/pozashkilna-osvita/vihovnarobota-ta-zahist-prav-

ditini/protidiya-torgivli-lyudmi 

2. Інформаційні матеріали Представництва МОМ в Україні щодо 

безпечних подорожей можна знайти за лінком: 

https://bit.ly/ЗагальніПравилаБезпеки; онлайн-квести для роботи із 

старшокласниками: https://quest.stoptrafficking.org/start 

Звернутися за практичними порадами можна до Національної гарячої 

лінії з протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 527 з 8:00 до 

20:00 за номером 527 (безкоштовно з мобільних телефонів) або 0 800 505 501 

(безкоштовно зі стаціонарних телефонів). Особи, які перебувають за 

кордоном, можуть звернутися до консультантів гарячої лінії за електронною 

адресою 527.hotline@gmail.com. 

Консультації Національної дитячої «гарячої лінії» можна отримати за 

телефоном 0 800 500 225 або 116 111 (для дзвінків з мобільного) та 

Національної «гарячої» лінії з попередження насильства, торгівлі людьми та 

гендерної дискримінації – 0 800 500 335 або 116 123 (для дзвінків з мобільного) 

ГО «Ла Страда-Україна». 

Послуги щодо захисту внутрішньо переміщених осіб та постраждалого 

населення внаслідок збройної агресії росії надає ГО «Центр підтримки 

громадських ініціатив «Чайка». 

 

 
 

Важлива інформація! 

Для захисту своїх прав можна звернутись до 
омбудсмена учасників освітнього процесу ПДАУ 

м. Полтава, вул. Сковороди 1/3, Полтавський державний аграрний 

університет, к. 4, навч. корпус 5 

тел: 0661581196 (Viber)    

https://quest.stoptrafficking.org/start

